

有人冒充民警一连三天追着老太太骗 直到把老人100多万元积蓄全部榨干

刚失去老伴的她经受不住打击,精神崩溃了,一心要自杀

警方:公检法部门没有安全账户,也不会电话通知涉案人员转移存款
呼吁全社会关注老人的财产安全,希望子女们多教老人一些防骗常识



B QQ盗号骗局

留学国外的女儿QQ呼叫父母
让给同学汇去19万元

3月21日11点多,邢宝华用办公室的电脑上网。

这时,在国外留学的女儿赵莹莹用QQ和她联系。一开始聊天,赵莹莹就说她的手机昨天晚上洗衣服掉水里了。

邢宝华让她去修手机,修不好可以买一部新的。

赵莹莹的QQ又发信息说:“妈妈,我再给你说个事,我在国外留学的一个贵州的男同学他爸有病了,上星期回国,我到机场送他。他带着2.5万英镑回家,机场安检只让带5000英镑,他把余下的2万英镑交给我,让我给他汇到贵州的账号上。他爸今天下午需要动手术,现在,我的手机坏了,他联系不上我,肯定急死了,我都不知道怎么办才好,要不,你先给我同学回个电话吧。”

于是,邢宝华就按其女儿QQ发的那个男同学的手机号码和对方联系。

接电话的是一名男子,自称叫傅政,说南方普通话,其所说的内容和赵莹莹说的一模一样。

回到QQ上,邢宝华和赵莹莹继续聊天,说:“那2万英镑你就留在英国花吧,你同学那里我去想办法。”

女儿的QQ发信息说“好”,并把其同学傅政的农行卡号发了过来。

13时30分,邢宝华就往女儿提供的账号上存了19.6万元。

19时左右,邢宝华回到家打开电脑,突然发现其QQ里面家人一栏里没有了女儿赵莹莹的QQ号码。这时,她意识到自己可能被骗了。

她赶紧拨打女儿的电话,果不其然,女儿的QQ号被盗了,她陷入了一个骗局。

C 邮包涉毒骗局

你的邮包里有毒品和银行卡
把卡里的钱转到安全账户上

5月24日8时,林根平接到一个自称是郑州市邮政局工作人员的电话,说林根平有一个包裹,包裹里面有违禁品和一张农业银行卡,现在被公安局查封了,并给林根平一个公安局的电话,让林根平与公安局联系。

林根平就按对方要求拨打了电话。接电话的自称是缉毒队的办案警官,说林根平涉嫌贩卖毒品。

对方说可能是他的银行卡信息泄露了,如果是这样,说明他的银行卡已不安全,需要将其银行卡的存款转到一个安全账户进行保全。

林根平按要求将5万元钱转账。

一位刚失去老伴的老太太,还没有从痛苦中走出来,就遭遇了一个诈骗团伙的沉重打击。该团伙冒充公安机关对她进行诈骗,连续三天行骗多次,直至将其全部积蓄100多万元骗走才作罢。这个打击让老太太精神崩溃。

据警方透露,像老太太的这种情况还有不少。最近一段时间,电信诈骗案高发,仅6月21日一天就发生了5起案件,涉案金额100多万元。如何预防此类诈骗案件的发生,成为警方和全社会必须面对的重要课题。

郑州晚报记者 刘德华

A 冒充公检法骗局

诈骗团伙揪着一个老太太不放
一连骗了三天,直至骗走她的全部积蓄100多万元

6月16日下午3时许,60岁的袁玲华在家休息,家里的座机响了。

“你是袁玲华吧?你好,我是郑州市公安局的。今天通知你个事情,保定市公安局刚打掉了一个犯罪团伙,民警从犯罪分子的窝点搜查出了你的身份证和银行卡。这张银行卡涉嫌洗黑钱。”

这个消息突然的消息让袁玲华大吃一惊:“我从来没去过河北,不可能参与什么洗黑钱的活动啊!”

听了袁玲华的解释,对方表示可能是她的身份证被冒用了,让她赶紧跟保定市公安局的民警说明情况。还说,一会儿保定市公安局的民警就会给她打电话。

果不其然,一会儿,一个自称是保定市公安局民警的人联系袁玲华,来电显示是0312-3071110。

对方让袁玲华把所有的钱都汇到他们指定的账号上进行审查,以证明袁玲华的清白,否则将冻结袁玲华所有的账户。

“这个事情你必须严格保密,不能对任何人讲,否则将追究你和家人的法律责任。”

想到自己竟然糊里糊涂地陷入到一个大案中,还没有完全从失去老伴的痛苦中走出来的袁玲华就有些着急。她为了证明自己的清白,在没有通知家人的情况下,就去银行向对方指定的账号内汇去了40万元。

17日,她又接到了“保定市公安局”的电话,对方说她没有将全部存款都汇过去,警告她立即按照要求尽快将全部存款都汇过去,否则立即冻结。

这个情况让老太太意识到是自己多虑了,对方能了解她的账户存款情况,说明对方真的是公安机关。

她又将自己一些还未到期的定期存款取出来,并汇到指定账户。

18日,在对方的催促和警告之下,老太太将仅剩的一点积蓄也都汇了过去。至此,她已经汇去了100多万元。

当汇款结束后,她跟儿女说起了这个事情,大家都被震惊了。他们赶紧拨打电话核实,可一切太晚了。

19日,老太太的家人向警方报案。她和老伴的一生积蓄都被骗走了!这个沉重的打击让老太太的精神一下子崩溃了。现在的她一心想要自杀,儿女们不得不一直陪伴在身边。

D 高清机顶盒骗局

在家接到有线机顶盒公司的欠费通知
打电话报警,又莫名卷入洗黑钱犯罪
把80多万元转到了“安全账户”表清白

6月8日11点多,63岁的刘红旗在家里接到一个电话,说他之前在厦门思明区办理了一项高清机顶盒业务,现在已经欠费15万元了。

刘红旗很生气,表示自己没办过。

对方提醒他是不是有人套用他的信息办了这项业务,并提醒他向厦门市公安局报案。

对方说还可以把电话转到厦门市公安局。一个自称是林警官的男子接了电话,说自己是思明区公安局经济犯罪侦查大队的。

“林警官”提醒他可以拨打05921114核实05925113515是不是公安局的电话。

刘红旗一查,对方的电话确实是厦门市公安局的电话。

随后,“林警官”问了他的身份证号,并告诉他,他的银行卡被盛祖杰用来洗钱了,涉案金额289万元。他也是犯罪嫌疑人。

对方还说要清查他的财产,要他将所有的钱转到国家金融中心的账号上。

根据要求,刘红旗将账上的87.95万元全部汇到了对方指定的账户上。

过了两个小时,他拨打了那个厦门市公安局的电话,想问一下“林警官”钱啥时候还给自己。可是让他吃惊的是,对方不认识他,也不认识林警官。听完他的讲述,对方告诉他被骗了,要他赶紧报警。

刘红旗这次意识到自己掉“陷阱”了。



>>> 警方提醒

郑州市公安局刑侦支队二大队大队长吕传平介绍,通过分析这些诈骗案件,发现受害人多是文化素质相对较高的老人,女性较多。这些人的职业主要为医生、教师等,接触社会阴暗面较少,缺乏相应的防范知识。他们退休后,都有不菲的退休金和积蓄。

犯罪分子在提前掌握受害人的个人信息后,通过网络改号软件,拨打受害人固定电话。然后,主动提醒受害人查询来电显示的号码,以此来获得受害人的信任。

如何预防被骗,吕传平给出了几招。

1.不相信,不理睬。遇到这类电话,我们不要理睬,因为公检法等执法机关不会通过电话通知涉案当事人。

2.要有防范之心。不要随意透露本人和家人的信息,以免给自己带来麻烦。电话中,更不要透露家庭财产状况。

3.不转账。不要轻信他人,执法机关根本没有什么安全账号,更无权要求涉案人转移存款。但凡要求我们转账的电话和短信,基本都是骗人的。

4.如果必须转账,务必与亲人朋友进行核实。遇事要冷静,要跟家人朋友商量一下,拿不准的可以通知警方,以免上当。

5.如果已经遭遇诈骗,切记要保留对方的号码、账号,以及对方的口音等特征,及时报案。

(文中人物均为化名)

线索提供 王洪岩

